
ANNEXE 3 FAIRE UN DÉVELOPPEMENT CONSTRUIT DE 20 LIGNES 3° 

 

I/Réfléchir à ce qui est demandé pour éviter le hors sujet 

Sous la forme d’un développement construit d’une vingtaine de lignes, indiquez les conséquences de la Grande 

Guerre au niveau du bilan humain, sur les vagues révolutionnaires et sur la nouvelle carte de l’Europe. 

 

 

 

II/Réfléchir au sujet pour trouver un plan logique 

 Sous la forme d’un développement construit d’une vingtaine de lignes, indiquez les conséquences de la Grande 

Guerre au niveau du bilan humain, sur les vagues révolutionnaires et sur la nouvelle carte de l’Europe. 

 

 

III/Faire un brouillon mettant en avant les idées essentielles 

Chaque paragraphe doit commencer par une phrase claire qui met en avant une idée essentielle qui répond en 

partie au sujet 

  

- Ne parler que des conséquences (phases, arrière, vie 

au front = HS) 

- Grande Guerre = 1914-1918 (il est nécessaire de 

donner un cadre chronologique dans un 

développement construit 

 

 

Russie et Europe 

 

- Division Empires vaincus/nouveau pays 

- Sanctions militaires et morales =  HS 

 

Morts et blessés 

 

 

 

 

   



IV/Bien présenter son développement construit 

                 :  Il faut faire un alinéa net devant chaque partie 

Idée essentielle : elle doit être clairement rédigée au début du paragraphe. C’est en   

général ce que lit en premier le correcteur pour vérifier si le plan est 

clair. Il ne faut pas faire de phrase vague comme « le bilan de la grande 

guerre » par exemple.  

 : On ne saute pas de ligne entre les parties. Il faut juste aller à la ligne 

et faire l’alinéa. 

Les symboles et le soulignement sont mis pour vous aider à comprendre la présentation 

 

 La Grande Guerre (1914-1918) a un bilan humain catastrophique. On compte 10 millions de soldats morts 

et 20 millions de blessés, de gueules cassées, d’amputés, … Verdun (février-décembre 1916) est le symbole d’une 

bataille meurtrière de ce conflit (plus de 300 000 morts) où est utilisé un armement moderne produit en masse 

(mitrailleuse, artillerie, gaz). 

L’affaiblissement des pays vaincus pendant la Grande Guerre favorise des vagues révolutionnaires en 

Europe. En Russie, les bolcheviks dirigés par Lénine profitent du mécontentement face à la guerre. Ils prennent le 

pouvoir par un coup d’État afin d’installer le communisme lors de la révolution d’Octobre en 1917. Une vague de 

révolutions communistes secoue l’Europe entre 1919 et 1920 mais ces révolutions échouent, comme en 

Allemagne.  

Les traités de paix imposés par les vainqueurs bouleversent la carte de l’Europe. Les empires vaincus sont 

démembrés (Autriche-Hongrie, Empire ottoman) ou perdent d’importants territoires au profit de nouveaux pays 

qui donnent satisfaction aux anciennes minorités nationales. Le Traité de Versailles (28 juin 1919) punit 

sévèrement l’Allemagne. Elle perd une partie de son territoire au bénéfice de la France (Alsace-Lorraine) et de la 

Pologne qui la coupe en deux par le couloir de Dantzig. 

 

 

Le résultat final à écrire dans sa copie. 

 

 La Grande Guerre (1914-1918) a un bilan humain catastrophique. On compte 10 millions de 

soldats morts et 20 millions de blessés, de gueules cassées, d’amputés, … Verdun (février-décembre 

1916) est le symbole d’une bataille meurtrière de ce conflit (plus de 300.000 morts) où est utilisé un 

armement moderne produit en masse (mitrailleuse, artillerie, gaz). 

L’affaiblissement des pays vaincus pendant la Grande Guerre favorise des vagues 

révolutionnaires en Europe. En Russie, les bolcheviks dirigés par Lénine profitent du mécontentement 

face à la guerre. Ils prennent le pouvoir par un coup d’État afin d’installer le communisme lors de la 

révolution d’Octobre en 1917. Une vague de révolutions communistes secoue l’Europe entre 1919 et 

1920 mais ces révolutions échouent comme en Allemagne.  

 Les traités de paix imposés par les vainqueurs bouleversent la carte de l’Europe. Les empires 

vaincus sont démembrés (Autriche-Hongrie, Empire ottoman) ou perdent d’importants territoires au 

profit de nouveaux pays qui donnent satisfaction aux anciennes minorités nationales. Le Traité de 

Versailles (28 juin 1919) punit sévèrement l’Allemagne. Elle perd une partie de son territoire au bénéfice 

de la France (Alsace-Lorraine) et de la Pologne qui la coupe en deux par le couloir de Dantzig. 
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